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O víkendu 12. – 13. srpna 2016 se konal 
na přehradě Baška na Frýdecko-Místecku 
jubilejní 10. ročník celorodinné hudebně 
sportovní akce Baškohrátky.  

V páteční podvečer byly Baškohrátky zahá-
jeny dvojkoncertem kapel Jelen a Slza. Kapela 
Jelen, hrající hudbu na rozhraní folku, country 
a popu, nadchla posluchače napříč generacemi. 
Následoval koncert popové kapely Slza, jejíž 
věrní fanoušci, a především fanynky, vytvořili 
v průběhu koncertu neopakovatelnou atmo- 
sféru. 

Sobotní bohatý program odstartovalo vy-
stoupení plné chemických reakcí, pokusů  
a výbuchů v podání zástupců ostravského Svě-
ta techniky s názvem Science show.

Hlavním programem denní části Baškohrá-
tek je bezesporu soutěžní přehlídka netradič-
ních plavidel.

Během dopoledne mohli návštěvníci akce 
hodnotit seřazená a k plavbě připravená ne-
tradiční plavidla, která mnohé jednotlivé týmy 
propagovaly lákavým a divácky velmi vyhle-

dávaným doprovodným programem. Na startu 
čekalo 11 úžasných plavidel a jejich posádek.

Samotné oficiální zahájení Baškohrátek 2016 
provedl pořádající Bašťanský spolek ústy jeho 
předsedy Davida Blahuty přesně v poledne. 
Pořadatelé akce se rozhodli věnovat část zisku 
na podporu rekonstrukce místní základní školy 
a předali v průběhu zahajovacího ceremoniálu 
její ředitelce Renátě Válkové symbolický šek 
na 19 tisíc korun.

Poté se po názorné ukázce vodní záchranné 
služby vydala jednotlivá plavidla ve vyloso-
vaném pořadí na svou soutěžní plavbu po pře-
hradě. Každé plavidlo tak bylo prověřeno, jak 
splňuje plavební schopnosti, a bylo také ohod-
noceno porotou, která hodnotila jejich celkový 
umělecký dojem. Diváci pozorovali tyto plavby 
ze břehů přehrady a povzbuzovali své favority. 

Před vyhlášením vítězů netradičních plavi-
del mohli návštěvníci sledovat ukázku agility 
a dog dancingu připravenou místními nadšen-
ci. Na pořadu bylo také parkurové vystoupení, 
během kterého parta zkušených sportovně za-
ložených mladíků předváděla jednotlivé mož-
nosti parkurového sportu. 

ohlédnutí
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Jubilejní 10. Baškohrátky 
ve všem rekordní ... pokračování

V těchto disciplínách připravil pro divá-
ky moderátor akce Vlasta Korec pro zpest-
ření také několik zábavných soutěží. 

Vyhlášení výsledků přineslo informaci  
o vítězi diváckého hlasování. Diváky nej-
více nadchl tým s názvem Kamarádi. Tento 
tým se nám rozhodl uprostřed léta přinést 
Vánoce - nechyběli sobi, vánoční stromeček 
s dárečky, koulovačka, vánoční punč, živý 
kapr a spousta další vánočních symbolů.

Celkové hodnocení soutěžních plavidel 
přineslo následující pořadí:
1.	Kamarádi a jejich plovoucí Vánoce
2.	Záchranná služba – plavidlo sanitky 

včetně kompletního zdravotnického per-
sonálu

3.	Cirkus KRK – tento pojízdný cirkus do-
provázel zástupce snad každého jednot-
livého bodu programu správného cirku-
su a nechyběl ani kolotoč, který na vodní 
hladině do večerních hodin těšil malé  
i velké návštěvníky

Během dne se pořadatelé pokusili mimo 
jiné o vytvoření nového českého rekordu. 
Spočíval v co největším počtu otisků dlaní 
návštěvníků akce do předkresleného ob-
razu znaku pořádajícího spolku - oveček, 
které se navzájem držely symbolicky za 
kopýtka a tvořily řetěz. Na regulérnost re-
kordu dohlížel komisař, který po ukončení 
pokusu konstatoval, že byl vytvořen český 
rekord počtem 706 otisků dlaní.

Večerní hudební program zahájil písnič-
kář z Frýdku-Místku - René Souček hrající 
vlastní tvorbu doprovázenou hrou na kytaru 
a ukulele. Následoval koncert vítězky Hla-
su Československa - talentované zpěvačky 
s úžasným hlasem Lenky Lo Hrůzové a její 
kapely Logaritmy. Po ní jsme měli možnost 
slyšet rockovou kapelu z Pustějova, jež 
potěšila kromě samotné hudby také svým 
nasazením a energií, kterou si dokázali zís-
kat publikum. Hudební program pokračo-
val vystoupením kapely Mirai - ta dorazila  
z nedalekého Nového Jičína. Jejich písnič-
ky si publikum zpívalo společně s kapelou 
a vytvořili tak nádhernou atmosféru. Kape-
lou, která doprovodila program do brzkých 
ranních hodin a rozloučila se s návštěvníky 
Baškohrátek, byla kapela Plán B.

Večerní program byl rozšířen o alternativní 
stage, na které DJ Tom Hanzel unášel taneč-
níky na vlně dance party pod noční oblohou.

Po setmění čekalo návštěvníky také pře-
kvapení, které pro ně připravili na oslavu 
jubilejního 10. ročníku Baškohrátek pořa-
datelé. Na břehu přehrady Baška zazněly 

tóny písně Modlitba za vodu a Dobytí ráje. 
Tato hudba vytvořila doprovod pro úžas-
nou vodní fontánu vytvořenou proudnice-
mi místních hasičských sborů. Do zvuků 
hudby se proudy vody měnily v nádhernou 
vodní scenérii s mnoha efektními prvky 
podbarvenou září barevných reflektorů.

Po oficiálním ukončení akce mohli 
pořadatelé především na základě reak-
cí návštěvníků konstatovat, že se jednalo  
o jeden z nejúspěšnějších ročníků historie 
Baškohrátek. Vždyť také za pátek a sobotu 
Baškohrátky navštívilo okolo 6 tisíc ná-
vštěvníků.� Hana Poledníková
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Baškohrátky se dostaly za hranice regionu

Baškohrátky 12. a 13. srpna 2016 vstou-
pily již do svého jubilejního 10. ročníku.  
V pátečním programu se představily hu-
dební skupiny JELEN a SLZA, v sobotu 
pak proběhlo zábavné klání netradičních 
plavidel. Podařil se zápis do České kni-
hy rekordů a návštěvníky bavili René 
Souček, Lenka Lo Hrůzová, NEVÍM, MI-
RAI, Plán B.

U zrodu Baškohrátek stál David Blahut, 
předseda Bašťanského spolku, který akci 
organizoval i letos.

Dajana Zápalková

Před dvěma týdny proběhl úspěšně  
10. ročník Baškohrátek. Vzpomeneš si 
na jejich začátky?

Účastnil jsem se podobných akcí a chtěl 
jsem trochu propagovat naši obec a pře-
hradu a vyzkoušet si, jak se taková akce 
organizuje. Nakonec, abych na to nebyl 
sám, tak jsme to společně s kamarádkou 
Evou zkusili, a ono to vyšlo.

Napadlo tě tehdy, že by se mohla tato 
akce tak rozrůst?

Nenapadlo. Pořádali jsme to tehdy jako 
vesnickou recesiádu – nebyla cílem mega 
akce. Jenže se to nějak vymklo kontrole  
a už od prvního ročníku se na ni chodí 
bavit opravdu hodně lidí, což nás samo-
zřejmě moc těší. Akce postupem času 
neustále nabývala na rozměru. S tím pak 
souvisí potřeba neustále zajišťovat větší 
a větší zázemí pro návštěvníky, aby byli 
spokojeni.

S netradičními plavidly se do soutěže 
hlásí téměř stejné týmy v různých obmě-
nách plavidel, lidé, kteří mají zkušenosti 
z minulých ročníků. Nemyslíš si, že by 
toto mohlo být brzdou pro úplné nováčky 
soutěže?

Bohužel, i tohle se může stát, s tím nic 
nenaděláme. Nemůžeme zakázat účast tý-
mům, kterým se do toho chce jít, a my jsme 
za to opravdu rádi. Ale i pro ně to jednou 
bylo poprvé – zkusili to a bavili se, pro-
to se vracejí. I když jde o výhru, měla by 
se brát jen jako taková třešnička na dortu.  
V prvé řadě by mělo týmům jít o legraci,  
o zábavu pro druhé – zkusit to a užít si to. 
Já se účastnil podobných akcí, kde bylo 
třeba i 40 výtvorů, menší šance na výhru, 
ale šel jsem s tím, že chci být u toho. Že 
jsem součástí. Proto vyzývám všechny 
blázny, zkuste to, pojďte do toho s námi! 

Do České knihy rekordů jste se pokusi-
li řetězem oveček z největšího počtu otis-
ků dlaní návštěvníků zapsat při této akci 
potřetí. Nebál ses, že návštěvníci „nepů-
jdou do toho“?

Vždycky máme strach, že nám lidé „do 
toho“ nepůjdou, ale zkusit se to musí. 
Musíme věřit, že je nadchneme a oni naši 
snahu o zápis do Knihy českých rekor-
dů podpoří. Spousta lidí se z nějakého 
neznámého důvodů odmítá zapojit. Ale 
pokud si myslíte, že za rekord dostaneme 
nějaké peníze, tak opak je pravdou. Za sa-
motný zápis do knihy, tak i za účast komi-
saře dohlížejícího na regulérnost průběhu 
pokusu, se musí zaplatit. A věřte mi, že 
to rozhodně nejsou malé částky, které se 
platí i v případě, že se rekord vytvořit ne-
podaří.

Moderátor Vlasta Korec určitě dodává 
Baškohrátkám jistou „šťávu“. Je těžké 
jeho a hudební skupiny k nám do Bašky 
zlákat?

Ano Vlasta je už, dalo by se říci, neod-
dělitelnou součásti Baškohrátek. Proto ho 
po těch letech zlákat není problém – už  
s tím tak nějak automaticky počítá. A to,  
i když se mi podaří, že mu zapomenu sdě-
lit termín a oficiálně ho pozvat, jak se mi 
to povedlo letos J. Prostě s tím počítá  
a termín si zjistí sám. V porovnání s jiný-
mi známými moderátory, se kterými mám 
zkušenost, je Vlasta opravdu bravurní. 
Spousty věcí dělá sám, aniž bychom mu 
cokoliv naznačili. Umí pracovat s davem, 
poradí, jak to udělat, abychom lidi měli 
přesně tam, kde potřebujeme. Je to pro-
stě profesionál. Horší je to s kapelami, 
dostat některé na malou vesnici na „nové 
místo“, to je nadlidský úkol. Kapely jezdí 
na osvědčené festivaly a jimi zažité a od-
zkoušené akce, a k nám na konec republi-
ky je to pro ně prostě daleko. Jsem rád, že 
se to povedlo.

Taková „mega akce“ představuje per-
fektní organizační zabezpečení. Koli-
kačlenný organizátorský tým je na toto 
třeba? Vše klapalo na jedničku? Možná 
pozlobilo jen to počasí!

Bohužel počasí je vždy u venkovních 
akcí alfou a omegou, ale i když bylo  
v sobotu dopoledne pod mrakem a mrho-
lilo, překvapilo mě, že lidé přišli a jsem 
za to moc rád. Ono, když se jakákoliv 
akce připravuje několik měsíců, spolu-
pracujete s desítky lidmi, tak pak zamrzí, 
že nemáte s kým sdílet to, na čem jste se 

nadřeli. A přeci jen se lépe dívá do davu 
spokojených lidí, než když je pod pódiem  
5 lidí. 

Co se organizátorského týmu týče, tak 
během roku na tom děláme v podstatě 
ve třech, mimochodem všichni k tomu 
pracujeme a nemáme z toho ani korunu, 
naopak telefony a benzín si platíme sami.  
V posledních dnech – týdnech před akcí  
s námi spolupracují kamarádi a dobrovol-
níci, kterých je asi kolem čtyřiceti. Těm 
patří velké díky. Letos bych velké díky 
chtěl dát hlavně hasičům z Bašky a Hodo-
ňovic. Za velmi krátkou dobu byli schop-
ni předvést a zrealizovat můj výmysl, za 
to klobouk dolů. O to víc mě těší, že do 
toho s námi šli, i když tomu zpočátku ně-
kteří z jejich řad nevěřili.

Chtěl bys už teď pozvat naše občany 
na 11. ročník v roce 2017 něčím výji-
mečným? Nebo nebudeš prozrazovat svá 
„esa“?

Hned po proběhlých Baškohrátkách 
vždy nějak nechci myslet na další. Je to 
hodně dřiny a času, co člověk tráví přípra-
vou, takže jsem rád, že aktuálně proběhly. 
Navíc teď řešíme GulášFest, který jsme 
si dali 14 dnů po Baškohrátkách a který 
nám podobně začal růst. Nicméně jsou  
i názory, že v nejlepším je třeba přestat, že 
jim to bere hodně osobního času. Ale do-
kud mě to bude bavit (a to mě asi bude :-) 
a uvidím, že na Baškohrátky chodí lidé, 
hodlám v tom pokračovat – i když třeba  
v jiném složení pořadatelského týmu.

Přál bych si, aby Baškohrátky byly 
vnímány jako součást Bašky, protože jde 
převážně o propagaci naší obce. Vždyť na 
akci jezdí lidé z celého Moravskoslezské-
ho kraje, měli jsme dokonce plavidlo ze 
Slušovic. Návštěvníků přijde více, než je 
občanů obce. Škoda, že jsou občany obce 
vnímány jako mega akce jednoho spolku, 
který si chce „namastit kapsu“. Ale jak 
říkám, každý má možnost si zkusit akci 
zorganizovat a začít jako já tehdy s Evou 
v roce 2007.

Přeji ti, aby Baškohrátky i nadále táhly 
svým programem a dobrou organizací lidi 
z dalekého okolí i v příštích ročnících. Ať 
máš i nadále kolem sebe lidi, kteří Baško-
hrátkám fandí a rádi přiloží ruku k dílu  
i ve svém volném čase, aby se Baška tím-
to dostala do povědomí lidí jako obec, 
která dokáže připravit lidem dobré kul-
turní zázemí.

rozhovor
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Na posledním zasedání zastupitelstva 
obce padlo také velmi významné rozhod-
nutí týkající se oblasti školství v obci. 
Zastupitelé totiž jednohlasně (všech 15 za- 
stupitelů) schválili rozšíření kapacity zá-
kladního vzdělání o druhý stupeň a s tím 
související dopracování projektové doku-
mentace pro realizaci stavby „Přístavba 
a stavební úpravy Základní školy Baška 
včetně výstavby tělocvičny“. 

Pro záměr vytvořit v neustále se rozrůs-
tající obci úplnou základní školu hovoří 
nejen počty žáků za posledních 10 let na 
1. - 5. stupni v ZŠ Baška a statistika počtu 
narozených dětí, a tím „naplněnosti“ 1. tříd 
do roku 2022, ale současně také silný tlak 
ze strany rodičů, kteří chtějí své děti udržet 
v obci co nejdéle. 

Samozřejmě dojde nejen k navýšení 
investičních nákladů při realizaci stavby, 

obec musí rovněž zajistit také navýšení 
provozních nákladů vyplývající z toho-
to navýšení kapacit. Ovšem když si uvě-
domíme, že v nedávné minulosti musela 
obec (na základě prováděcí vyhlášky) 
přispívat školám v okolí na své žáky, kteří 
tam absolvovali výuku na druhém stupni, 
nemalé částky, můžeme předpokládat, že 
takovýto závazek obec zvládne. Tato vari-
anta, která je z dlouholetého hlediska urči-
tě koncepčnější, je výhodnější také co se 
týká dotačních možností, kdy např. z ope-
račního programu IROP je možné čerpat 
finance především na vybudování odbor-
ných učeben, které jsou právě pro 2. stu-
peň nezbytné. Budeme usilovat o využití 
i dalších dotačních zdrojů a také možnosti 
národních programů vyhlašovaných mi-
nisterstvem školství, resp. financí. Přesto 
budou investiční náklady, které bude obec 
potřebovat na dofinancování celé stavby, 
velmi vysoké a vzhledem k změněným 

podmínkám při čerpání dotací, které dnes 
neumožňují čerpání finančních prostřed-
ků před nebo v průběhu realizace stavby, 
je nutné zabezpečit finanční krytí celé in-
vestice navýšením současného úvěrového 
rámce. Zastupitelstvo proto také schválilo, 
a opět jednohlasně, zajištění finančního 
úvěru ve výši 100.000.000,- Kč. Tako-
výto rozsah finančního závazku je obec 
schopna pokrýt tak, jak vyplývá z analýzy 
hospodaření obce. Nicméně doufáme, že 
tato finanční zátěž bude snížena právě pro-
střednictvím dotací v co nejkratší době po  
realizaci.

Je vhodné rovněž uvést, že zavedení 
úplné základní školy v obci Baška nebude 
mít výrazný vliv na okolní „devítiletky“, 
protože naši žáci po 5. třídě odcházejí pře-
devším na školy do města Frýdku-Místku 
a jejich výběr je velmi rozprostřen.

Martin Čajánek, místostarosta obce

V Bašce bude devítiletka
rozhodnutí

Zastupitelstvo obce Baška schvaluje: 
¬	 rozšíření základního vzdělávání v obci 

Baška o II. stupeň po kolaudaci stavby 
„Přístavba a stavební úpravy Základní 
školy Baška včetně výstavby tělocvičny“ 

¬	 zpracování změny projektové doku-
mentace „Přístavba a stavební úpravy 
Základní školy Baška včetně výstav-
by tělocvičny“ spočívající v rozšíření  
o II. stupeň a její aktualizaci

¬	 zajištění finančního úvěru ve výši 
100.000.000,- Kč na financování 1.  
a 2. etapy stavby „Přístavba a stavební 
úpravy ZŠ Baška pro I. a II. stupeň. 

¬	 Podrobnější informace k otázce školy 

v Bašce viz na dalších stránkách tohoto 
zpravodaje

Zastupitelstvo obce Baška rozhodlo: 
¬	 o uzavření Veřejnoprávní smlouvy mezi 

Obcí Baška a Statutárním městem Frý-
dek-Místek, se sídlem Radniční 1148, 
Frýdek-Místek, jejímž předmětem je zá-
vazek Statutárního města Frýdku-Místku 
jako zřizovatele Městské policie ve Frýd-
ku-Místku vykonávat úkoly stanovené 
zákonem č. 553/1991 Sb. o obecní po-
licii, ve znění pozdějších předpisů nebo 
zvláštními zákony na území obce Baška 

Zastupitelstvo obce Baška schvaluje: 
¬	 uvolnění finanční částky ve výši  

200 tis. Kč z rozpočtu obce z kapitoly 
6409 - rezerva a převedením těchto fi-
nančních prostředků na kap. 5311- bez-
pečnost a pořádek v souvislosti s Veřej-
noprávní smlouvou mezi Obcí Baška  
a Statutárním městem Frýdek-Místek 
o vykonávání úkolu stanovených záko-
nem č. 553/1991 Sb. o obecní policii

Zastupitelstvo obce Baška schvaluje: 
¬	 záměr výstavby nové Hasičské zbrojni-

ce v Bašce na pozemku p.č. 837/2 v k.ú. 
Baška a současně pověřuje: starostku 
obce k zahájení příslušných kroků pro 
zpracování projektové dokumentace 
nové Hasičské zbrojnice v Bašce na po-
zemku p.č. 837/2 k.ú. Baška

Výpis z Usnesení 15. zasedání Zastupitelstva 
obce Baška konaného dne 27. 07. 2016
z radnice

Vítání občánků
Vážení rodiče,

dne 5. listopadu 2016 by obec Baška ráda přivítala nově narozené děti mezi občany 
této obce. Zveme všechny rodiče dětí narozených od 8. ledna 2016 do 7. října 2016  
s trvalým pobytem na území obce Baška. Vítání občánků se bude konat v matriční 
místnosti Obecního úřadu Baška (2. patro).

Rodiče dětí narozených v tomto termínu budou na slavnostní uvítání svých dětí do 
života s dostatečným časovým předstihem pozváni.

Čas konání slavnostního uvítání novorozených občánků do života bude upřesněn na 
pozvánce na Vámi sdělený kontakt.

Vyřizuje: Bc. Martina Myšinská, tel. 558 445 210
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Podzimní a zimní 
období je tradičně 
spojováno s vyšší 
incidencí infekčních 
onemocnění, zejmé-
na infekcí dýcha-
cích cest. 

Jedním z nejobávanějších vyvolavate-
lů onemocnění je chřipka, která propuká 
v epidemiích, a na jejíž komplikace kaž-
doročně umírá zhruba 2000 osob v České 
republice. Antivirotika nejsou běžně do-
stupná, a proto se chřipka léčí symptoma-
ticky – klidovým režimem, léky tlumícími 
horečku, působícími protizánětlivě a pro-
ti bolesti. Prevencí chřipky je očkování. 

Vzhledem k velké proměnlivosti viru je 
nutné se proti chřipce očkovat každoročně 
vakcínou, která chrání proti tomu typu viru 
chřipky, který se v dané sezóně očekává. 
Všechny osoby nad 65 let věku a někteří 
mladší chronicky nemocní mají toto očko-
vání hrazeno z prostředků veřejného zdra-
votního pojištění, tedy zdarma. Ostatní oso-
by si očkování musí u svého lékaře zaplatit.  

Upozorňujeme občany, že místní po-
platek za systém shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů (dále jen „poplatek 
za odpad“) byl splatný do 30.června 2016. 
Od ledna tohoto roku došlo k novele záko-
na o místních poplatcích a neuhrazené po-
platky za děti a nesvéprávné osoby budou 

automaticky převedeny na jejich rodiče  
a opatrovníky. Tím, že rodiče neplatili po-
platky za odpad za své děti, je zadlužova-
li a dětem vznikaly nedoplatky, které pak 
musely po dosažení plnoletosti uhradit. Od 
letošního roku však dochází ke změně!!! 
Pokud rodiče neuhradili poplatky za odpad 
za své děti ke dni splatnosti, nedoplatek 
byl převeden na ně a právě rodiče se stá-
vají dlužníky. 

Poplatky, které nebyly zaplaceny poplat-
níkem včas, vyměří poplatníkovi Obec-
ní úřad Baška platebním výměrem nebo 
hromadným předpisným seznamem. Dále 
upozorňujeme poplatníky, že nezaplacené 
poplatky může Obecní úřad Baška zvýšit 
až na trojnásobek.

Kontaktní osoba pro místní poplatky: 
Bc. Petra Tvardková, tel. č.: 558 445 210, 
e-mail: p.tvardkova@baska.cz

V roce 2016 se v České republice uskuteč-
ní řádné volby do zastupitelstev krajů a do 
1/3 Senátu Parlamentu ČR. Podle rozhod-
nutí prezidenta republiky č. 138/2016 Sb. se 
budou volby konat v pátek 7. října a sobotu  
8. října 2016. Druhé kolo voleb do 1/3 Senátu 

Parlamentu ČR se uskuteční o týden později, 
tj. v pátek 14. října a sobotu 15. října 2016.

V naší obci proběhnou pouze volby  
do zastupitelstev krajů ve dnech 7. října  
a 8. října 2016.

Volební místnosti v obci se otevřou:
Pátek: 	� ve 14:00 h do 22:00 h
Sobota:	     � v 8:00 h do 14:00 h

V neděli 11. září 2016 proběhne pouť 
v Hodoňovicích.

Mše svatá v kapli Panny Marie bude 
sloužena v 9,00 hodin.

Pouťové atrakce a kolotoče na prostran-
ství před hostincem U Čendy.

V neděli 25. září 2016 slavíme pouť  
v Bašce.

Poutní mše svaté budou celebrovány  
v kostele sv. Václava v 8,00 hodin  
a v 10,00 hodin.

Kolotoče a jiné pouťové atrakce budou 
pro vás připraveny na prostranství parko-
viště pod přehradou Baška.

 

Krátká informace o možnosti očkování

Upozornění na splatnost poplatku za odpad

Volby 2016

Termíny tradičních poutí v obci Baška

zdraví

důležité

oznámení

informace

Počet členů a sídla volebních okrsků:
Volební 
okrsek Volební místnost Počet členů 

OVK
1 Základní škola v Bašce, Baška 137, 739 01 Baška 9
2 Bývalá budova Základní školy, Hodoňovice 100, 739 01 Baška 6

3 Mateřská škola Kunčičky u Bašky, Kunčičky u Bašky 130, 
739 01 Baška 6
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Obec se upravovala a zkrášlovala  
i během prázdnin

Služby obce Baška se zapojily do těchto akcí

Pojišťovny těmto lidem na očkování vět-
šinou přispívají (informace u jednotlivých 
pojišťoven).

Mezi další časté onemocnění patří infek-
ce dolních cest dýchacích (zejména záněty 
průdušek, zápaly plic). Tyto jsou asi z 60% 
vyvolány různými respiračními viry. Zhru-
ba ve 40% případů jsou tato onemocnění 
vyvolána bakteriálně a v těchto případech 

se bez antibiotické terapie neobejdeme. 
Za bakteriální onemocnění dýchacích 
cest jsou v 95% zodpovědné bakterie 
– streptokoky, s dominantním zastoupe-
ním Streptococcus pneumoniae. Imunita 
proti této skupině bakterií s přibývajícím 
věkem významně klesá, a to zhruba od  
65 let věku. Proto je výhodné posílení imu-
nitního systému očkováním. Vakcín je na 

trhu několik, jeden typ vakcíny je hrazen 
z veřejného zdravotního pojištění osobám 
nad 65 let věku plně (s nutností přeočko-
vání co 3-5let), jiné typy očkovacích látek 
jsou těmto osobám hrazeny částečně. Je-
dinci mladší 65 let si toto očkování musí 
kompletně samostatně uhradit. 

S přáním pevného zdraví
MUDr. Věra Žídková

Odvodnění vstupu do areálu přehrady Baška, které prováděla fa KHK Kostolány s.r.o., úpravu zeleně následně zajistila fa Zahradnictví Vavřík

Opravený chodník v Kunčičkách u B. od 
požární zbrojnice k zastávce Kunčičky u B. 
– rozcestí Baška

Došlo také na rozšíření a úpravu chodníku 
od parkoviště ke vstupu do obecního úřadu

Vyčištění a úprava příkopového žlabu před 
bytovými domy č.p. 103, 105
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Požární bezpečnost stavby
Kominík – revizní technik spalinových 

cest – vždy při vykonání své profese ne-
boli prohlídce, případně při čištění komí-
na, prohlédne a musí také posoudit, jestli 
je zajištěna požární bezpečnost stavby.  
V praxi to znamená, jestli se v blízkosti ko-
mínového tělesa, kouřovodu a spotřebiče 
nenacházejí spalné materiály a konstrukce, 
které by mohly při užívání spalinové cesty 
a spotřebiče, sáláním tepla, případně odlét-
nutím jiskry zapálit tyto materiály a způso-
bit zahoření, anebo dokonce požár budovy.

V ČSN 73 4201 v odstavci 5.1 je uve-
deno:

Spalinová cesta musí být vždy navržena 
a provedena tak, aby ze všech provozních 
podmínek připojených spotřebičů paliv  
a místně obvyklých povětrnostních pod-
mínek, byl zajištěn bezpečný odvod spalin 
komínem nebo svislým kouřovodem s funk-
cí komína nad střechu budovy, případně 
vývodem spalin stěnou fasády a jejich roz-
ptyl do volného ovzduší tak, aby nenasta-
lo jejich hromadění a nebyly překročeny 

přípustné koncentrace škodlivin vztažené 
k předmětnému zdroji znečištění i okolní 
zástavbě. Nesmí dojít k ohrožení bezpeč-
nosti a zdraví osob nebo zvířat a musí být 
zajištěna požární bezpečnost všech pro-
storů, kterými spalinová cesta prochází.

V nové sbírce zákonů 135/2015 Sb. je 
i zákon o Hasičském záchranném sboru 
ČR, který upravuje povinnosti pro prová-
dění čištění, kontrol a revize spalinových 
cest. Dle něj kominíci a revizní technici 
spalinových cest samozřejmě neposuzu-
jí celou stavbu včetně stodoly, ale pouze 
místa, prostupy stavebními konstrukcemi  
a těsnou blízkost kolem tělesa komína, 
kouřovodu a spotřebiče v závislosti na 
druhu paliva. Ne vždy však tomu tak je  
a „oheň je na střeše“. Proto si je třeba uvě-
domit, že dodržování norem má smysl.

ČSN 73 4201 jasně hovoří, že pokud 
výrobce komínového systému – komí-
nu- neurčí vzdálenost (která je převážně  
50 mm), musí být tato vzdálenost minimál-
ně 50 mm. Před vybíracím a čistícím otvo-
rem musí být do vzdálenosti od povrchu 
komína 600 mm a od vnější hrany dvířek 
300 mm nehořlavá úprava. Laik jistě tyto 
předpisy nemusí znát, ale odborník by měl, 

aby dokázal danou problematiku posoudit 
a bez problémů napsat do zprávy o kont-
role spalinových cest – „VYHOVUJE“ – 
„NEVYHOVUJE“.

Pro váš klid a pohodu si nechávejte kon-
trolovat a čistit spalinové cesty v určených 
pravidelných termínech – a hlavně těmi 
správnými a znalými odborníky.

Z časopisu Kominík 6/2016 vypsala Da-
jana Zápalková

Loňské léto jsem informovala v obecním 
zpravodaji občany o tom, že v místních 
knihovnách – v Bašce a v Hodoňovicích 
provedly pracovnice Městské knihovny 
Místek revizi knih, spousta starších titulů, 
které několik let nebyly půjčeny našimi 
čtenáři, byly vyřazeny. Knihovna v Baš-
ce doznala v dubnu letošního roku změny  
v řazení knižního fondu, ve vybavenosti 
nábytkem atd. Vše se jistě dělo se zámě-

rem, aby naši čtenáři chodili do knihov-
ny rádi, aby knihovna plnila své poslání 
- zajišťovala rovný přístup k informacím 
a kulturním hodnotám, které jsou obsaže-
ny ve fondech a informačních databázích 
knihovny, podporovala vzdělávání a roz-
voj čtenářských návyků. 

V období leden – červenec 2016  
v bašťanské knihovně proběhlo několik 
besed, např. od Mgr. Jaromíra Poláška 
jsme se dozvěděli o beskydských pohád-
kách a pověstech a zároveň vyhodnotili 

nej-čtenáře našich knihoven za rok 2015. 
Protože si letos připomínáme 700 let od 
narození českého krále Karla IV., pozvali 
jsme si Mgr. Petra Juřáka z Muzea Beskyd 
Frýdek-Místek, aby nám o jeho životě po-
vyprávěl. Beseda proběhla v dopoledních 
hodinách pro děti místní ZŠ a odpoledne 
pro veřejnost. Zajímavé bylo jistě i vyprá-
vění O lidech v Beskydech historika Petra 
Andrleho.

Knihovnice během uvedeného obdo-
bí několikrát navštívila místní mateřské  

Mějme oči otevřené a nenechejme si zošklivit okolí

Moravské kominické společenstvo informuje

Co se děje v knihovně?

upozornění

zprávy

Sprayeři „tvořili“ v Hodoňovicích
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školy s besedami na různá témata. Ale děti 
přišly se svými učitelkami i do knihovny 
v Bašce, kde se dozvěděly, co se děje na 
obecním úřadě, o obecní kronice a zároveň 
si prohlédly dětské knihy – pohádky i zají-
mavosti z oblasti vědy.

Úplnou novinkou v knihovně pak bylo 
vyhodnocení literární soutěže žáků 4.  
a 5. třídy - Píšeme svůj vlastní příběh a Pa-
sování prvňáčků na čtenáře. Obě akce byly 
velice povedené, děti napsaly zajímavé 
příběhy, prvňáci zase předvedli svoji zdat-
nost ve čtení, proto byly za své úspěchy  
i oceněny. Věřím, že i skřítek Knihovníček 

– který je maskotem místní knihovny, jim 
v jejich úsilí byl nápomocen!

A ještě něco ze statistiky za sledované 
období:
Celkový počet čtenářů:� 213
Počet návštěvníků:	�  1 447
Počet výpůjček celkem:	�  4 034
Počet vypůjčených periodik:� 97

Počet výpůjček na 1 registr. čtenáře:� 21

Beletrie půjčená dospělým:� 3 604
Naučná lit. dospělým:	�   179
Celkem půjčeno dospělým:� 3 783

Beletrie půjčená dětem:� 624
Naučná lit. dětem:� 66
Celkem půjčeno dětem:� 690

A co v knihovně pro vás připravujeme? 
Besedy se zaměřením na historická téma-
ta, soutěž pro školy a v regálech se objeví  
i nové knihy z nakladatelství MOBA a AL-
PRESS. Proto si naplánujte volnou chvil-
ku pro návštěvu našich knihoven, určitě 
to stojí zato! A nezapomeňte vzít s sebou 
i děti!

Dajana Zápalková, 
knihovnice

na čtvrtek 15. září 2016 od 15,30h 

do velké zasedací místnosti OÚ Baška (II. patro) 
na besedu 

s Jaroslavou GROBCOVOU 

  PROBUZENÍ MORAVANŮ 

Nenechejte si ujít! 
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Páté výročí založení Z-O-O Lašský dvůr 
v Hodoňovicích bylo třeba důstojně osla-
vit. Proto její majitel René Kaniok na ne-
děli 14. srpna 2016 pozval Lašského krále 
Zdeňu Viluše I. se svojí družinou, aby při-
šel do „dvora“. Mělo se totiž konat jedno 
velké překvapení, a sice první lašská svat-
ba, snoubence Michala a Petru měl oddat 
právě lašský král. 

„A protože je v Z-O-O přírůstek – pět 
malých nosálků červených – je třeba je po-
křtít a dát jim jména. A i křest přece lašský 
král zvládne a bude to „z jedné vody“ – 
uvažoval René Kaniok coby „lašský haj-
ník“, kterým byl již lašským králem před 
lety jmenován.

Na čtrnáctou hodinu za krásného poča-
sí, kdy v prostorách Z-O-O byla spousta 
cyklistů, celé rodiny s dětmi, byl přichys-
tán slavnostní stůl, dorazil lašský král  
s družinou, snoubenci tu též byli, takže nic 
nebránilo tomu, aby svatební obřad začal. 
Perličkou bylo to, že potencionální nevěsta 
nic nevěděla o připravovaném svatebním 
obřadu. Ale když pro ni zašli „lašské roby“ 
a vysvětlili jí, že „žiť v hřichu se něma“, 
dobrovolně šla ruku v ruce se svým vyvo-
leným kleknout si na kožešinu před krále 
a vyslechnout patřičné svatební náležitosti. 
Zaznělo jejich společné „ANO“, proběhla 
výměna prstýnků, nechyběl manželský po-
libek a za lašských zpěvů královské druži-
ny se novomanželé už jen usmívali a tiskli 
se k sobě. Snoubenci se pak špalírem, kdy 
na ně padala rýže pro štěstí z rukou jejich 
známých a kamarádů, vydali prvními spo-
lečnými kroky k slavnostnímu přípitku 
šampaňským. Museli se i najíst z jednoho 
talíře, ve kterém byl ten nejlepší pěnivý 
mok! Ano, pivo, kterým se krmili lžícemi! 
A šlo jim to! Takže, doufejme, novoman-
želé, že vám v tom společném životě půjde 
vše tak, jak si přejete.

No, a celá družina krále i s přítomný-
mi diváky se přemístila ke klecím nosálů 
červených, kde pobíhalo pět malých, kteří 
byli pojmenováni jmény dětí právě sezda-
ného páru – Andulka, Verunka, Jakub atd. 
Svěcenou vodou kropil lašský král mláďa-
ta a přál jim: „všecko dobre na tym světě – 
dostatek žrádla, čiste kotce a pěkny výběh 
aspoň sem tam,“ pravil Zdeňa Viluš I.

A obřady byly u konce, zazpívala se ja-
kási trefná písnička a pak už se každý bavi-
li dle svého. Děti většinou seděly u košíku 
s malými koťátky, dospělí se občerstvova-
li tím pěnivým mokem nebo zakusovali 

klobásu či pečené maso z denní nabídky  
z udírny.  

„Sem tam je třeba udělat nějakou recesi-
stickou akci pro pobavení lidí, nějaké zpes-
tření pro děti i dospělé, aby se k nám do 
lašského Z-O-O rádi vraceli,“ konstatoval 
její majitel René Kaniok.

Tak ať se Ti, René, s celým Tvým ko-
lektivem daří chovat zvířata i provozovat 
„dvůr“ ke spokojenosti návštěvníků. A pří-
znivé počasí, chuť lidí projet se třeba na 
kole či koni, zaparkovat u vrat Z-O-O a dát 
si cosi pro občerstvení!

Dajana Zápalková

Moravskoslezský kraj společně s Ha-
sičským záchranným sborem Moravsko-
slezského kraje varují před nebezpečím 
otrav a požáry před topnou sezonou.

Moravskoslezský kraj společně s Hasič-
ským záchranným sborem Moravskoslez-
ského kraje uspořádali kampaň po loňské 
tragické topné sezoně, kdy došlo k několika 
úmrtím v důsledku otrav oxidem uhelna-
tým. V letácích upozorňuje na nebezpečí, 
která ohrožují zdraví a život občanů při va-

ření, vytápění a ohřevu vody. Snížit riziko 
otravy oxidem uhelnatým, výbuchu a požá-
ru můžete instalací detektorů plynů do do-
mácnosti, autonomních hlásičů požáru, pra-
videlnými kontrolami a revizemi zařízení  
a rozvodů. Více informací naleznete v přilo-
žených letácích. (viz strana 8 vpravo dole)

Výstraha před nebezpečím otrav a požáry  
před topnou sezonou
varování

V Z-O-O Lašský dvůr v Hodoňovicích  
proběhla svatba i křtiny
oslava
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Zažili jste někdy Vánoce  
v létě?

Tak to jste měli být v sobotu 13. srpna 
2016 na přehradě v Bašce, kde probíhal 
jubilejní 10. ročník netradičních plavidel 
Baškohrátky 2016.

Mezi jedenácti přihlášenými plavidly 
byl i tým Kamarádů – Čendaspoláků z Ho-
doňovic, který nešetřil kreativitou a jejich 
netradičním plavidlem byly starodávné 
sáně plné dárků, tažené třemi soby, které 
kočíroval Ježíšek. Plavidlo bylo samozřej-
mě umístěno na velkých pneumatikách, 
vždyť se muselo udržet na vodě! Co udr-
žet! Ono muselo plout!

Ale pojďme si blíže přiblížit dění okolo 
Vánoc v létě. Všichni aktéři byli oblečeni 
jako v největší zimě – beranice, kožichy, 
válenky, někteří měli na nohou starodávné 
lyže. Čekání na start si krátili u prostřeného 
vánočního stolu s bramborovým salátem  
a napečenými řízky, skvěle chutnalo vá-
noční linecké cukroví nebo sušené ořechy 

či ovoce. Nechyběl sváteční punč. Okolo 
se šoural sněhulák, sobi přežvykovali lišej-
ník a seno, zatímco v dřevěných trokách 
čekal kapr na svůj osud. A Ježíšek? Ten 
nervózně rozvažoval, zda má dárky pro 
všechny své známé, nezapomněl ani na 
paní starostku a místostarostu, organizáto-
ry Baškohrátek, vždyť právě nadešel čas, 
kdy lidé mají k sobě blíž a obdarovávají 
se. Samozřejmě nechyběl ani nazdobený 
vánoční stromek a krásné koledy tomu do-
dávaly to pravé kouzlo Vánoc. Ježíšek mu-
sel vyzkoušet na pevnině i zdatnost svých 
sobů, zda ho utáhnou. Práskal bičem, až to 
svištělo a zdálo se, že nic nebrání tomu, 
aby netradiční plavidlo zdárně vyplulo 
na hladinu bašťanské přehrady. Losem 
mu bylo určeno šesté pořadí, takže jsme 
všichni napjatě sledovali průběh plavby  
a pak hodnocení poroty, kolik přidělí bodů 
soupeřům. Největším soupeřem se zdálo 
plavidlo cirkusu KRK. Ale nepředbíhejme.

Okamžik pravdy je tady! Moderátor 
Vlasta Korec moc nevěřil, že se tak těž-
ké sáně udrží nad vodou. Ale podařilo se, 
sobi odpovědně naskákali do vody, Ježíšek 

je osedlal do opratí, mával bičem, aby je 
popohnal k výkonu, a netradiční plavidlo 
plulo. Porota ohodnotila „spanilou jízdu“ 
nejvyššími známkami a svými hlasy ne-
šetřili ani zúčastnění diváci. Ti poslali tým 
Kamarádů na 1. místo v divácké soutěži. 
Po přehlídce všech netradičních plavidel 
došlo na slavnostní vyhodnocení a za znění 
písně Vánoce, Vánoce přicházejí, vystupo-
vali sobi s Ježíškem a sněhulákem za bouř-
livého potlesku diváků a hlasitého zpívání 
všem známé koledy na stupínek nejvyšší. 
Nezúčastněný kolemjdoucí by si asi řekl, 
že Bašťané se zbláznili – v horkém létě  
a Vánoce? Ale bylo tomu tak, bylo to krás-
né a odvázané. Vítězům popřáli závodní-
ci z druhého místa – z plavidla sanitka,  
a z 3. příčky jim podávali ruku cirkusoví 
aktéři. Čendaspoláci si odnášeli krásná 
ocenění od sponzorů Baškohrátek, kovo-
vou trofej plavidla, která do třetice přibu-
de do sbírky vítězných trofejí v hostinci  
U Čendy v Hodoňovicích.

Tak vidíte, i Vánoce mohou být v létě  
a dá se přitom zažít spousta srandy!

Dajana Zápalková

Čendaspoláci na Baškohrátkách
ze spolků
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Pokud Vám, milí čtenáři Zpravodaje, 
připadá nadpis zmatený, budu doufat, že 
po přečtení článku pochopíte. 

Přiznám se, a snad mi prominete, že 
jsem se Baškohrátek nikdy neúčastnila. 
Letošní ročník byl pro mne první. Ko-
lotoč skvělého a nezapomenutelného ví-
kendu roztočil v páteční podvečer nejprve 
koncert skupiny Jelen a později příjemně 
zastřený hlas Slzy a všech jejich členů. 
Rozcházeli jsme se něco málo před půlno-
cí a já jsem se obávala, jestli někdo přijde 
i další den. Moje obavy byly rozptýleny 
jako ranní mlha, protože již kolem desáté 
hodiny se celé prostranství hemžilo sně-
huláky a soby, lyžařkami a lyžaři, klau-
ny a cirkusovými principály, nevěstami  
a vojáky, boxerem a jeho koučem, léka-
řem záchranné služby a jeho bernardýnem 
se soudkem rumu na krku, květinovými 
dívkami a zručným mužem v domácnosti 
a dalšími neuvěřitelnými postavami. Do 
role porotce jsem se dostala čirou náho-
dou a musím být upřímná, když napíšu, že 
je to pozice velmi nezáviděníhodná. Pro 
mne další poprvé, ale naštěstí další porot-
ci byli již zdatní „matadoři“. Při prohlíd-
ce vozu záchranné lékařské služby byla 
členům poroty nabídnuta čirá tekutina  
z láhve bez identifikace, ovšem s omam-
nou vůní alkoholu a medu. S heslem „al-
kohol jen z rukou lékaře“, jsme společně 
s dalšími porotci okusili bašťanskou první 
pomoc. Na nohy by to postavilo každého! 
Záhy se na nás vrhly květinové dívky, kte-
ré rozdávaly objetí zdarma. Pod záštitou 
dalšího hesla „kdo si květinová šedesátá 
léta pamatuje, ten je neprožil“, jsme se 
nechali obejmout všichni, pánská část po-
roty několikrát. Hned vedle květinových 
dívek postávala skupina vojáků. Snažili 
se upoutat pozornost poroty galantnost-
mi. Poté, co mne a mou kolegyní začali 
oslovovat „slečno“, měli bodík navíc. Ale 
to už kolem nás profičel lyžař a poctivě 
drtil hrany svých lyží na rozbahněném 
povrchu. Vedle sobů, pochutnávajících 
si na sušeném senu, ležely plné mísy vá-
nočního cukroví, řízků a salátu. Z hrnce 
voněl punč a všude vládla zasněžená ná-
lada. „Tak šťastné a veselé,“ volal na nás 
Ježíšek ze sání plných vánočních dárků. 
Ještě s cukrovím v puse se kolem nás 

začali točit cirkusoví klauni a prováděli 
nejrůznější kejkle. Tygřík, slon, medvídě 
a další zvířátka byly lákadlem a vítanou 
atrakcí nejen pro porotu, ale hlavně pro 
malé návštěvníky. Pánové porotci se zdr-
želi na boxu, kde Rambo předváděl své 
nejnovější údery, a my, porotkyně ženy, 
jsme diskutovaly s nevěstami na útěku  
o přednostech a nevýhodách „single“ 
vztahu. Ale to už se z vedlejšího mega-
kočárku ozval hlasitý dětský pláč a „mimi 
papu“ se dožadovalo dalšího každodenní-
ho přídělu jídla. S porotci jsme se shod-
li na tom, že patrně nešlo o sunar. Téma 
dalšího plavidla nás všechny vedlo k za-
myšlení. Klienti příspěvkové organizace 
Náš svět z Pržna, jejíž hlavní náplní je 
poskytování sociálních služeb pro osoby  
s mentálním a kombinovaných posti-
žením a duševním postižením, mnohé  
z návštěvníků Baškohrátek inspirovali 
k lepšímu životnímu stylu. Jejich plavi-
dlo neslo název „Kouření škodí zdraví“. 
Za spojení zábavy a současně ponaučení 
patří všem tvůrcům obrovský dík. Muž, 
který vládne každému domácímu spo-
třebiči, letos vysavači, se sice zapojil do 
soutěže později, ale o to s větším elánem 
a nadšením. Procházka porotců končila 
na konečné zastávce U Ježibab. A to tedy 
byly kousky! Vybaveni čísly jsme usedli 
do šlapadel a hodnotili jednotlivá plavi-
dla. Hodnotila se nejen jejich plavební 

schopnost, ale také umělecký dojem plav-
by, náročnost a kreativita při tvorbě. „Ti 
nejlepší“ byli všichni zúčastnění.

Pokračující program byl pestrý a různo-
rodý. Každý z návštěvníků si přišel na své. 
Milovníci pejsků zhlédli agility a s nadše-
ním tleskali psím trenérkám. Moderátor 
akce Vlasta Korec akčně zařadil soutěž 
agility pro dospělé a návštěvníci Baško-
hrátek aplaudovali dobrovolníkům, kteří 
statečně zdolávali psí překážky a plížili 
se tunelem čtyřnohých miláčků. Za zmín-
ku rozhodně stojí i vystoupení parkuristů 
překářkářů nebo rekordní počet obtisků 
rukou. Všechno bylo doprovázeno hudeb-
ní produkcí Reného Součka, Lenky Lo  
Hrůzové, skupinou NEVÍM a MIRAI.  
A slibované překvapení závěrem? Přijďte 
se příští rok podívat, jak přehrada čaruje.

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
pořadatelům Katce Korbášové, Hance 
Poledníkové a Davidu Blahutovi a všem 
dalším, kteří společnými silami tuto akci 
podporují a udržují v chodu, za nápad, 
práci a energii, kterou vkládali, vkládají 
a (doufám) budou vkládat do organizace 
a realizace Baškohrátek. 

Poděkování závěrem. Bašťanský spo-
lek, který si sám hledá cesty, jak naplnit 
svůj rozpočet, myslí i na děti v Bašce  
a věnoval základní škole finanční příspě-
vek ve výši 19 000 Kč. DĚKUJEME!

Renáta Válková, ředitelka ZŠ

Základní škole v Bašce věnujeme
finanční příspěvek ve výši

19.000 Kč

... nejen kulturní život v obci

David Blahut
kapitán Baškohrátek

p ehrada Baška 13. srpna 2016ř

Tak šťastné a veselé aneb cirkusový zážitek  
se Slzou v oku, divokým Jelenem a velkým  
překvapením na závěr
poděkování
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Prázdniny byly 
nejen ve znamení 
koupání, pěkné-
ho počasí, ale též 
deště, který při-
vítali především 
zahrádkáři a hou-
baři.

Houbaření je 
v Česku velkým 
koníčkem. A u nás 
v Beskydech par-
kují u lesů auta, 

vystupují lidé s košíky a mají namířeno na 
houby. Dá se říct, že prozatímní houbařská 
sezóna je celkem vyvedená. Ano, existují 
místa, kde jste nenašli nic, ale jsou i tako-
vá – především vlhčí místa u potoků, kde se 
dalo najít i několik hub najednou. Například 
v jehličnatých lesích s příměsí bříz – tam se 
dařilo křemenáčům, ale též hřibům žlutoma-
sým – lidově „babka“, kovářům, hřibu hně-
dému, smrkovému, klouzkům, kozákům, ale 
i hodně nejedlých houbám, syrovinkám, liš-
kám, spoustě druhů holubinek a muchomů-
rek. (na fotografiích prázdninové „úlovky“ 
našich občanů)

Krásné je houby sbírat, ale jak je pak zpra-
covat? Asi každý z nás máme své osvědčené 
metody – očistit od hlíny, jehličí, nakrájet na 
sušení nebo povařit ve slané vodě s kmínem 
– obsah hub se nám smrskne na čtvrtinu, ne-
cháme okapat na sítku a pak dáme do igelito-
vých sáčků či prázdných krabiček od másla 
a uchováme v mrazničce. Mnozí malé, zdra-
vé hříbky zavařují ve sladkokyselém nálevu 
nebo dusí na sádle a opět pak zamrazují. 

Jste zvědaví na patnáct tipů 
na zpracování hub? Tady jsou:
1)	 Po návratu z lesa je rozložte
	 Po návratu z lesa houby okamžitě vyn-

dejte z košíků, rozložte a nejpozději do 
24 hodin zpracujte.

2) 	Houby opláchněte a osušte
	 Čerstvé houby nikdy nenechávejte le-

žet ve vodě. Ztratily by tak své aroma. 
Opláchněte je opatrně pod tekoucí vo-
dou a do sucha otřete. Lepší kousky 
očistěte pouze měkkým štětečkem.

3) 	Přikryjte je vlhkou utěrkou
	 Houby lze také uchovat čerstvé  

v chladničce pod vlhkou utěrkou, nebo 
v propíchaném papírovém sáčku. 

4) 	Krájejte je na 4 mm plátky
	 Houby určené k sušení musí být zdravé, 

čerstvé a nepřezrálé. Pokrájejte je nere-

zovým nožem na plátky, silné asi 4 mm, 
a rozložte na hliníkovou fólii, nebo pečicí 
papír tak, aby se vzájemně nepřekrývaly.

5) 	Lišky nesušte, hořknou
	 K sušení jsou vhodné téměř všechny 

druhy hub s výjimkou lišek, které suše-
ním tvrdnou a hořknou.

6) 	V troubě sušte 5 hodin
	 Správně usušené houby se musí lámat. 

Sušte je několik dní na vzdušném mís-
tě, nebo asi 5 hodin v troubě při teplotě 
50 ºC. V pevně uzavřené nádobě vám 
vydrží až dva roky.

7) 	Sušené houby oživíte vodou
	 Před použitím namočte usušené houby 

nejméně na 20–30 minut do teplé vody 
a pak je důkladně vymačkejte.

8) 	Z houbové vody uvařte polévku
	 Vodu, ve které jste namáčeli houby, ne-

vylévejte! Výborně poslouží k přípravě 
chutné polévky nebo omáčky. 

9) 	Před zmrazením je povařte
	 Houby lze uchovávat i zmrazené. Očis-

těte je, nakrájejte a 2–3 minuty povař-
te, slijte, propláchněte studenou vodou 
a vložte do mrazicích sáčků. Vaří se 
proto, že některé druhy zmrazené za 
syrova mají sklon hořknout. 

10) Zmrazené houby? Hned je zpracujte
	 Po vyndání z mrazničky houby neroz-

mrazujte, ale hned je zpracujte. Budou 
tak mít lepší chuť i konzistenci.

11) Zavařte je do sklenic
	 Chcete-li houby uchovat co nejvíce čer-

stvé, zavařte je do patentních sklenic. 
Tak neztratí nic ze své chuti ani vůně.

12) Pečte je 3–5 minut
	 Při pečení opékejte větší kousky hub 

v rozpáleném tuku asi 3–5 minut. Tak-
to upravené si zachovají plné aroma  
a jsou lehce stravitelné.

13) Duste je ve vlastní šťávě
	 Houby duste vždy nakrájené nadrobno 

pouze ve vlastní šťávě. Teplota nesmí 

přesáhnout 100 ºC. Jen tak zůstanou 
zachovány minerální látky a aroma.

14) Fritovat je můžete i neobalené
	 Rozhodnete-li se houby fritovat, obalte 

kloboučky v těstíčku (v panádě, pivním 
těstě) a fritujte v horkém tuku při teplo-
tě asi 170 ºC dozlatova. Lze je fritovat 
i neobalené, ale v tom případě musí být 
tuk dostatečně horký, aby houby nena-
sákly olejem.

15) Grilujte je s česnekem
	 Při grilování potřete kloboučky čes-

nekem a olejem (máslem) a několik 
minut grilujte na roštu. Teprve pak je 
osolte a opepřete. V alobalu trvá grilo-
vání o něco déle, asi 10–20 minut.

Věřím, že 
krásné pod-
zimní slunné 
dny nás zase 
zlákají do le- 
sa nejen na 
procházku, 
ale vezme-
me i košík 
– co kdyby 
rostly houby? Není důležité, jestli nějaké 
houby najdeme či nikoli, když se vydáme 
do lesa, máme zaručenou zdravotní pro-
cházku a rovněž zažijeme nezapomenutel-
né rodinné okamžiky.

Houbaření zdar!� Dajana Zápalková

Také jste nasbírali plno hub?
z přírody
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Čas letních radovánek, veselí a volných 
dnů skončil a je před námi nový školní rok. 
Během loňských prázdnin jste jistě zazna-
menali čilý stavební ruch v budovách školek 
a školy, a ani letos tomu nebylo jinak. Jen 
opravy, které se prováděly, nebyly hlučné 
a nebyly vidět. S novou paní hospodářkou 
jsme „tancovaly, hledaly, nacházely, ztrácely 
a rejdily mezi šanony a bojovaly „papírovou 
válku“. Doufám (ne, věřím), že vítězně! 

Na tzv. druhou kolej byly ovšem odsunuty 
další nutné opravy budov. Jak již napovídá 
název článku, jsou úpravy, které nás čekají 
a na kterých poctivě pracujeme již nyní. Tou 

první a zcela zásadní akcí, která se bude re-
alizovat v průběhu roku 2017, je zateplení  
a výměna oken ve školce v Bašce. Součas-
ně s ní bude realizována výstavba parkoviště  
a (konečně) se zruší „kruhový objezd“ okolo 
školky. Celý areál bude uzavřen a děti budou 
moci chodit v klidu dopoledne i odpoledne 
ven na školní hřiště, bez obav, že projíždě-
jící zásobovací auta, případně osobní auta 
ohrozí jejich bezpečí. Jistě jste také zazna-
menali, milí rodiče a návštěvníci školky, že 
herní prvky na zahradě školky v Bašce jsou v 
chatrném stavu a mnohé z nich, bohužel, již 
neodpovídají bezpečnostním parametrům. 
Ve spolupráci se zřizovatelem pracujeme na 
zabezpečení jejich nejnutnějších oprav a hle-

dáme cesty k získání nových 
herních zařízení pro naše nej-
menší děti. Projektová kan-
celář vytvářející dokumen-
taci zateplení školky počítá  
i s barevným zvýrazněním 
vstupů, zrušením vybudova-
ných přílepků a celkovým 

estetickým řešením budovy. Určitě se máme 
na co těšit! 

Zahálet nebudeme ani ve školce v Kunčič-
kách u Bašky. Ačkoliv se může zdát, že po 
opravách, které proběhly v loňském roce, je 
vše v pořádku, opak je pravdou. Sklepní pro-
story budovy vyžadují rozsáhlou rekonstruk-
ci, kanalizační rozvody jsou staré a vykazují 
mnoho závad. Dále plánujeme opravu podla-
hy v ložnici dětí a celkovou revitalizaci scho-
diště do této ložničky včetně nového nátěru 
a pokládky podlahové krytiny. Za zmínku  
a upozornění stojí i vybudování nové výdej-
ny stravy. Co nás ale opravdu nesmí minout, 
je zahájení výstavby nové školy v Bašce. 
Nejoptimističtější prognózy (a já jsem velká 
optimistka) hovoří o zahájení v roce 2017, 
a to kompletní rekonstrukcí budovy bývalé 
pošty a výstavby tzv. propojovacího krku se 
současnou budovou školy. Nyní probíhají 
intenzivní projektové práce na změně a úpra-
vách původního projektu. A opět přijde moje 
oblíbená věta. Určitě se máme na co těšit! 

 Renáta Válková, ředitelka ZŠ

ze školy

Ohlédnutí za prázdninami anebo co nás čeká  
a nesmí minout

Kanalizační rozvody v Kunčičkách u Bašky

Vlhnoucí zdi ve výdejně v Kunčičkách

Prasklá podlaha ve výdejně v Kunčičkách

Nerovná podlaha v ložnici dětí a původní PVC v Kunčičkách

   Místní knihovna Baška 
ve spolupráci se ZŠ Baška 

v y h l a š u j e 

II. ročník

   literárně – výtvarné soutěže 
 pro žáky ZŠ Baška 

Píšeme vlastní příběh

s tématem: „Můj největší zážitek z prázdnin“.

Pište nebo jen kreslete zajímavé příběhy, které jste prožili na dovolené 
s rodiči, u babičky na prázdninách nebo v táboře v kolektivu kamarádů…. 

Forma: 
Text max. dva listy A4; ilustrace vlastnoruční s volbou jakékoliv techniky. 
Povoleno je přepsání textů i vložení ilustrace na počítači. 

Práce budou hodnoceny v těchto kategoriích: 
1. kategorie: děti 1.,2.,3. třídy – pouze kresby
2. kategorie: děti 4. a 5. tříd – psaný příběh a kresba (nemusí být)

Ke každé soutěžní práci musí být připojeno zvlášť na papíře: 
- název práce, jméno autora, třída

Práce odevzdávejte u ředitelky ZŠ Baška Mgr. Renáty Válkové nejpozději do 
14. října 2016.

Nejlepší práce v každé kategorii budou oceněny. 
Vyhodnocení soutěže: konec října 2016. 

Těšíme se právě na Tvůj příběh! 

Dajana Zápalková, knihovnice obce Baška 
Mgr. Renáta Válková, ředitelka ZŠ Baška 
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V roce 1980 napsal dnes již zesnulý kro-
nikář Bašky Bedřich Fišer zajímavý člá-
nek o výsadbě zeleně na konci 19. století 
v Bašce. Jeho text je nejenom zamyšlením, 
ale i výzvou lidem dnešních dnů……

F. Vaníček

Ohlédnutím zpět, na počátek našeho sto-
letí, zjistíme, že již tenkráte byli lidé, kte-
ří měli vztah k přírodě. V Bašce bylo v té 
době jen několik selských statků a kromě 
nemnoha zděných jen dřevěné chalupy. 
Byly zde ale hutě s vysokou pecí, slévár-
ny, strojírna, kotelna a dvě elektrocentrály. 
Kolem hutních objektů a cest se košatily 
kaštany, akáty, lípy, jasany a habry. Bylo 
to zásluhou správce hutí Jenderkiewicze, 
který je nechal vysázet na počest 150. vý-
ročí trvání hutí. Správce se jinak zapsal 
do historie obce neslavně násilným po-
němčováním, ale jeho názor na zeleň byl 
pokrokový. Cestu od mostu přes potok Bys-
trý nechal až k hutím osázet jasany. Vedle 
nich zřídil parčík z lip, buků, javorů a olší 
a okrasných keřů. Starou cestu do Frýdku 
lemovalo stromořadí kaštanů a lip. Cesta 

na Panský kopec, tehdejší „Murovaný“, 
byla vroubena kaštany, stejně jako cesta 
pod Panským kopcem. Pod břehem v Uh-
lisku až do Starého Města pokračovaly 
mohutné kanadské topoly. Úřednické domy 
a kanceláře byly zdobeny šlechtěnými aká-
ty. Tehdejší novou cestu k nádraží po obou 
stranách a hamerskou strouhu lemovaly 
habry a jilmy. Na prostranství za závodním 
hostincem byl vysázen parčík lip, javorů, 
jasanů, jilmů a buků.

Celkem bylo vysázeno na 200 stromů. 
Ty, které přetrvaly do dnešní doby – zhru-
ba třetina – vzrostly za těch osmdesát let 
v mohutné stromy a jsou chráněny státní 
ochranou přírody.

Výsadbu zeleně lze hodnotit jako příkladný 
a záslužný vztah k přírodě. Co říká dnešek? 
Dochází ke zbytečné devastaci toho, co nám 
zanechala předchozí generace. Například 
při opravě potoka Bystrého, protékajícího 
vesnicí, byly skáceny i stromy, které mohly 
být zachovány. Pařezy kaštanů, lip a akátů – 
mimo koryto – němě žalují. Zbytečně byla vy-
kácena zeleň, tvořící vstupní bránu do našich 
lesů. Zmizely duby, buky, habry, břízy a bo-
rovice a s nimi i romantická zákoutí. Tomuto 
místu se říkalo „Janovský banhof“. Proč? 

V době, kdy nejezdily z Janovic do Místku 
autobusy, chodilo se přes Huru a Kozinec 
pěšky a bosky. Když se přišlo na „Janov-
ský banhof“, odpočívalo se a obuly se boty. 
Dnes by posezení na mohutných pařezech 
vyvolalo jen smutek nad zničenou zelení.

Stromy v parčíku naproti Husova sboru

Zeleň v Bašce pohledem kronikáře
z kroniky

Srpnová neděle po Baškohrátkách  
(14. 8. 2016) byla na sportovištích bašťan-
ského kempu u místní přehrady rezervo-
vána sportovní akci s názvem Bašťanské 
léto, jehož 9. ročník přilákal spoustu hráčů 
– jednotlivců i týmů, ale i diváků.

V jakých disciplínách se soutěžilo? 
Šestkový volejbal žen, beach volejbal  
a nohejbal trojic i jednotlivců – to jsou 
disciplíny, ve kterých zápolila více jak 
stovka sportovců. Diváci byli úžasní, po-
vzbuzovali své favority, počasí přálo, jen k 
večeru svlažil hráče rázný déšť, což beach 
volejbalisté brali jako příjemné osvěžení. 
Bašťanský kemp skutečně „žil“, a tak to 
má při správném turnaji vypadat!

A jak dopadla výsledková listina?
V šestkovém volejbalu žen byly zare-

gistrovány 4 týmy, kde vítězství obhájilo 
extraligové družstvo juniorek TJ Ostrava, 
které ve finále zvítězilo nad družstvem 
z Břeclavi. V boji o třetí místo zvítězila 
bašťanská děvčata nad TJ Orlová. Místní 
hráčky si svou bojovností získaly srdce  

a obdiv diváků a jistě si třetí příčku zaslou-
žily.

V turnaji smíšených dvojic (1 muž a 1 že- 
na) beach volejbalu probíhaly rovněž tvrdé 
zápasy. Postaveno bylo 11 týmů, vítězem se 
stalo družstvo z Nymburka před Frýdlantem 
a Ostravou. Dvanáct družstev se zaregistro-
valo do turnaje nohejbalu mužů (trojice). 
Znamenité výkony předvádělo mužstvo  
z Havířova, které i zvítězilo v této kategorii. 
Druhý stupínek patřil Sviadnovu, třetí pak 
mužstvu z Bílovce. Úroveň zápasů dosahuje 
skutečně rok od roku vyšší kvality, je se sku-
tečně nač dívat. Všem týmům gratulujeme!

I letos byla vyvrcholením Bašťanské-
ho léta exhibice jednotlivců v nohejbale, 
do které se přihlásilo 14 mužů. Vítězství 
si odnesl Jiří Valenta z Havířova, který  
v závěrečném boji porazil loňského vítěze 
Romana Kvardu.

Sponzory akce byli naši věrní podporo-
vatelé - Obec Baška, hospůdka Na pláži  
a Oční optika Patria. Roman Pazděra z hos-
půdky Na pláži zajišťoval občerstvení všem 
divákům a návštěvníkům akce. I jemu za 
ochotu a trpělivost s námi patří velký dík.

Ze zájmu sportovců o tento turnaj se dá 
říct, že Bašťanské léto získává na populari-
tě, což organizátory jistě těší. Léto vrcholí, 
krásné dny plné sluníčka ještě určitě přilá-
kají do bašťanského kempu nejen sportov-
ce, ale i dovolenkáře. Prostě lidi, kteří zde 
jezdí nejen za odpočinkem, klidem, ale též 
za aktivně prožitými dny. Náš kemp, zasa-
zený do krásného prostředí pod Beskyda-
mi toto vše nabízí.

Sportu zdar a v bašťanském kempu 
zvláště!� Jiří Kozel

Krásná sportovní podívaná na 9. ročníku 
Bašťanského léta
ze sportu
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V každém měs-
tě nebo vesnici 
žijí lidé, kteří jsou 
významní a zná-
mí v nejrůzněj-
ších oblastech, ať 
už je to literatura, 
sport, věda, hudba 
či kultura obecně. 
Vedle těchto vý-
znamných osob-

ností žili a žijí obyčejní lidé, kteří si mnoh-
dy neméně zaslouží náš vděk a úctu.

K takovým lidem patřila i paní uči-
telka Vlasta Krautová, rozená Šajerová  
(*16. 11. 1922, Dobratice – místní část Bu-
kovice; †21. 4. 2011, Baška). Celý svůj ži-
vot zasvětila práci s dětmi a mládeží, ať už 
jako dlouholetá cvičitelka TJ Sokol Baška, 
nebo ve svém povolání učitelky základní 
školy, o péči o rodinu a její nezištné pomo-
ci blízkým a přátelům ani nemluvě.

Byla vlídná a laskavá, přestože jí život 
přinesl spoustu starostí spojených s péčí  
o své nemocné blízké. Pro svůj lidský po-
stoj v duchu masarykovských idejí, musela 
často čelit nejrůznějším problémům s ko-
munistickým režimem.

Učila například v Hnojníku, Kozlovicích, 
Pstruží i ve Frýdlantě n./O. a své povolá-
ní učitelky vnímala jako poslání. S úctou  
k historii svého národa učila dějepis. Velmi 

těžce prožívala období 60. – 70. let, kdy jí 
tehdejší představitelé MěNV ve Frýdlantě 
n./O., kde působila na ZŠ Komenského, její 
milovaný předmět vyučovat zakázali. Poté, 
až do odchodu do důchodu v roce 1978, na 
této škole učila přírodopis a zeměpis.

Také v těchto předmětech uplatnila ne-
jen své znalosti, ale rovněž svůj empatický 
přístup k dětem, laskavost, úctu k hodno-
tám a vedla žáky k odpovědnosti za své 
jednání. Tento přístup uplatňovala i ve 
svém osobním životě.

Jejím velkým vzorem byl farář Alexander 
Winkler (1886–1959), jedna z nejvýrazněj-
ších postav Českobratrské církve evange-
lické v našem kraji. Paní Krautová na něj 
vzpomínala takto: „Vzpomínka je někdy to 
jediné, co nás spojuje s minulostí. Vzpomí-
nám na hodiny bratra faráře A. Winklera, 
svého duchovního učitele a toho, kdo mi  
s paní učitelkou Antonií Mačákovou vštěpo-
val základy duchovního a národního cítění 
a uvědomování si, čím jsem a čím chci býti. 
Základy jejich myšlenek a jednání byly a jsou 
stavebními kameny nejen mého života, ale  
i všech, kteří vnímali, přijímali jejich slova  
a dokázali pít ze studnice jejich srdcí.“

Jedna její žačka a pozdější kolegyně o ní 
řekla: „Taková žena by měla být na světě na-
pořád… pro radost a příklad všem lidem.“

Kéž by mezi námi byli vždy takoví lidé – 
moudří, laskaví a přitom skromní.

František Vaníček
Prameny: vzpomínky Vlasty Krautové - dcery

S úctou a obdivem

Potkávám denně starou paní,
pár křížků víc má nežli já.

Už jsem si zvykla, vždy se těším na ni.
Pozdrav – a jedno slovo druhé dá.

Ač roky trochu pochýlená,
pokořit věkem nedá se,

nedá se jen tak srazit na kolena,
s životem ještě umí poprat se.

Sama už žije dlouhá léta
v domku uprostřed zahrady.

Prožívá strázně zimy, přízeň léta,
za pomoc jiným nežádá náhrady.

Měla též krásné povolání-
učila děti ve škole.

Je toho hodně k vzpomínání –
 cvičila přece také v Sokole.

Dlouho už znám ji, od dětských let.
Za to, jak nese osud svůj –

 pelyňku podával dost, jen někdy med – 
patří jí úcta, patří jí obdiv – nejen můj.

Paní Vlastě Krautové  
Mgr. Libuše Karasová (2001)

Žila mezi námi…
vzpomínka

Přičiňme se o to, aby zeleň v přírodě i 
ve vesnici nebyla ničena, abychom nebyli 
jen pasívními svědky mizení staletých stro-

mů. Bývalo krásným zvykem, že když se 
narodilo dítě, odbývala svatba, zasadil se 
strom na připomínku této události. Byla by 

to ta nejdůstojnější a nejzáslužnější oslava  
i dnes.

Bedřich Fišer

Kaštany vysazené podél staré cesty na Staré Město � Foto: Vlasta Krautová Jasan z aleje u cesty k nádraží ČD
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Generální PARTNER Mediální  partner

Obec

BAŠKA

Zemědělské
družstvo
vlastníků

NOŠOVICE

© Tiskárna Kleinwächter

4. ročník

WWW.LSPS.WEBNODE.CZ

KULTURNÍ DŮM BAŠKA
SOBOTA 15. ŘÍJNA 2016 V 17.30 HODIN

4. ROČNÍKU MEZINÁRODNÍHO FESTIVALU
PĚVECKÝCH SBORŮ BAŠKA 2016

ÚČINKUJÍ
Symfonický orchestr Frýdek-Místek 
Lašský smíšený pěvecký sbor Baška

Pěvecký sbor Smetana (Frýdek-Místek)

HOST
Martin Gurbaľ (basové sólo)

V rámci slavnostního koncertu proběhne výstava „Ohlédnutí za MFPS Baška 2016“. 

LAŠSKÝ SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR BAŠKA
POŘÁDÁ

za finanční podpory Moravskoslezského kraje a obce Baška

Děkujeme

Obec Baška s podporou TJ Slezan Frýdek-Místek, oddíl atletiky

zvou všechny příznivce sportu na 3. ročník běžeckého závodu

Baštanská

������ ��� ����� ����
����
��� ��
	�

Přihlášky: v místě konání závodu od 9.00 hodin
nejpozději 20 minut před startem kategorie

mládež 9.30 h, dospělí 11.00 hStart:
Trať: okolo přehrady Baška

Kategorie: muži do 34 let, 35-44, 45-54, nad 55 let
ženy do 34 let, nad 35 let

dorost a žactvo

Ceny: pro tři nejlepší běžce ve vypsaných kategoriích
medaile a drobné ceny, 300 / 200 / 100 Kčmládež dospělí

Speciální cena pro nejrychlejšího občana naší obce!

Startovné: 50 Kč, mládež zdarma

Přijďte si v sobotu zaběhat!

,



Zpravodaj obce Baška

17



Zpravodaj obce BaškaZpravodaj obce Baška

18

Podpořte obce v kraji, pojďte volit KDU-ČSL, č. 24
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Jakub Unucka
kandidát na hejtmana 

Moravskoslezského kraje

Zjednodušme to!

Vrátíme kraji 
prestiž

Ve volbách 7. a 8. října 
máme příležitost ovlivnit 
budoucnost našeho kraje.
Pojďme ji společně využít!

Mgr. Josef Alexander Matera
projektový manažer

Třinec
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Zanechali svou stopu

▲ Na fotografii z roku 1967 jsou žáci třetí třídy kunčičské školy 
spolu se svou učitelkou Marií Procházkovou po vystoupení na 
Dětském dnu v Hodoňovicích. Spodní řada: Libor Pavlas, Mirek 
Dibelka, Jarek Měntel, Stanislav Saniter, Václav Vyvial a Zdeněk 
Skokan. Horní řada zleva: učitelka Marie Procházková, Dana 
Paseková, Emilie Kubalová, Jarka Žižková, Eva Pěsňová, Alena 
Zajacová, Ilona Hrtoňová a Mirka Grossmanová.

◄ Hřbitov v Lánech. Rodinná hrobka zakladatele a prvního pre-
zidenta Československa Tomáše G. Masaryka.�

(z archivu vybral F. Vaníček)

▲ Na vzácné archivní fotografii ze srpna 1939 je část německé ar-
mády v Hodoňovicích před vpádem do Polska - 1. září 1939 začala 
druhá světová válka. Fotografii zachytil s velkým rizikem ze svého 
bytu v hodoňovické škole tehdejší řídící učitel Jan Špaček. 

▲ V dubnu a v květnu v roce 2008 přijal pozvání Jaroslava Šmída, 
tehdejšího předsedy Kulturní komise obce Baška, Augustin Bubník, 
hokejová legenda - mistr světa a olympijský vítěz z let 1949 - 1951. 
Na fotografii po besedě v Bašce zleva: Augustin Bubník spolu s Jaro-
slavem Ličkou a Josefem Bajerem.

▲ Cvičenky TJ Sokola (ženy), které se připravovaly k vystoupení na 
celostátní spartakiádu v Praze v roce 1980 (Baška).


